



承载芝罘、莱山跨区

通勤的南部大动脉,本月底将率先完成2.5公里的改造提升工程,方便市民通行。据悉,通世南路综合改造提升工程通林路—南站南路段本月底将结束东半幅施工,正式完工通车,市民从烟台南站前往市区将更加通畅。道路改造期间,周边交通设施、绿化林木将同步提升,并新建多个口袋公园,方便市民休闲“打卡”,而道路铣刨产生的沥青残渣,也将加工为各类环保建材,在全市多项市政工程中“循环利用”。

月底改造完工 南部这条大动脉更畅通

周边交通设施、绿化林木同步提升,并新建多个口袋公园

半幅施工,客货混行秩序井然

南部大动脉改造提升,会不会对周边市民出行造成影响?

昨日上午,记者来到正在紧张施工的通世南路综合改造提升工程现场,正值清明小长假后首个工作日早高峰,但从通林路到南站南路段已经开放通行的西半幅路面上,交通秩序井然,即便私家车和大货车混行,多数情况下每个路口也只需要等待一次红绿灯,便可顺畅通过。

而在紧邻开放通行的西半幅另一侧,则是另一派热火朝天的景象:伴随着铣刨机的轰鸣,东半幅破损、陈旧的沥青层被逐一破开,露出黝黑的底色;洒水车在施工段往复穿梭,对现场及时进行清洗除尘;渣土车不时进出,将沥青残渣等施工垃圾及时清运……“目前,现场200多位工人和40多台设备昼夜不停,根据车流量和高峰期动态调整施工工期,力争在‘五一’旅游旺季和出行高峰前,实现通林路至南站南路段的全面通行。”烟台市住房和城乡建设局建设服务中心项目负责人潘杰介绍。

作为中心区南部交通要道,通世南路不仅是南站前往市区的必经之路,更是24小时接受着各类

载重车辆的考验;沿线分布着多个小区、村落、学校和商超,车道不算宽,早晚高峰通勤“压力山大”。而自2007年通世南路建成后,迄今没有进行过大规模的修缮保养,服役16年以来,路面情况着实堪忧。

“我们对路面进行了全面摸底,几乎每间隔1米不到,就有深达10厘米、直径超过半米的‘连续坑’。”烟台市市政养护中心工程队工程科副科长林浦告诉记者,项目部开工前,就收到2次市民反映,说晚上经过通世南路时一个不留神,就让坑把车底盘划坏了。

市民行车的痛点,便是此次改造提升的重点。按照改造提升计划,路面铣刨将从砂砾层“连根修起”,分别铺设22.8万立方米的水稳砂砾和32.4万立方米的沥青封层、面层,更厚实、更坚韧的路面,将让市民行车告别颠簸和坑洼。而为确保“南大门”日常通行,项目部在和交警部门充分沟通后,确保改造路段至少有半幅可供通行,分时段采取临时通行措施,并在车流密集、照明欠佳的路段增设警示牌和机器人交通警示,全面降低改造对市民出行、生活以及安全的影响。



再塑颜值,多个口袋公园同步开建

建成后常年“负重前行”的通世南路,老化的不仅是路面,更是周边的道路配套。记者在现场看到,主路两侧的路灯都是“旧款”,绿化林木以法桐为主,不少道板砖已经破损、鼓起,坑洼程度更甚于路面。

而今,这些令周边居民和行人挠头的短板,都将因改造提升而逐步补齐。在通世南路与兴广街交叉口西北角立起的围挡里,铲车正对路面进行挖掘和填平。未来,这里将建起一处1.5万平方米的口袋公园,增添健身路径和篮球场,同时还将新建公共停车场等设施,为居民休闲、健身提供充足的配套。

一条路改造盘活一个片区,未来完成提升的通世南路,将串起一座座口袋公园。记者了解到,通世南路沿线未来将增设多个口袋公园,仅通世南路与港城西大街交叉口,东西南北都将建设合计约5万平方米的口袋公园,公园中将增设雨水花园、植草沟、下凹绿地等“海绵”设施,更加绿色环保。同时,原本星罗棋布于道路两侧的高空电缆也将入地,进一步提升安全性。

道路两侧的绿化林木将进行修剪。

按照施工进度,通林路一南

站南路段本月底完工通车后,南站南路—河滨路段、港城西大街—通林路段、港城西大街路口渠化将在“五一”后择期施工,改造提升全部完成后,一条布局合理、重要节点突出、文化特色鲜明的高品质道路,将真正“还路于民”。



YMG全媒体记者 杨健
通讯员 潘杰 吴秀林 摄影报道

双向十车道,这里将大变样

学院路与华庭路路口渠化改造工程正在施工中

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)烟台山医院东院区旁的学院路变身双向十车道,华庭路增设机动车道、非机动车道各1条,烟台山医院(东院区)南门东两侧各新建1处停车场……目前,学院路与华庭路交叉口的路渠化改造工程正在施工中,这将使得烟台山医院周边的生命通道更加畅通,市民出行也将更加便利。

昨天上午,记者来到项目施工现场,学院路北侧与华庭路西侧人行道部分都已经设置了围挡。在围挡之内,施工人员正在进行人行道部分平整场地的工作。烟台山医院东院区南门

东西两侧原本为绿化草坪,为了缓解市民就医停车难问题,这里将变身停车场。

“烟台山医院南门东西两侧各新建一处停车场,其中东侧停车场规划设置100多个停车位,西侧为出租车待客区。”市政中心项目工作人员谭辰宇介绍说,目前一些场地内树苗已经移走,即将开始场地平整。

记者在烟台山医院东院区看到,医院内部停车场停车位十分紧张,不少患者正在寻找停车位。医院门外,十几辆出租车停在路边待租。两处停车场建后,将更好地满足车辆、行人通行及

群众就医时的停车需求。出租车进停车场待租之后,学院路上也将更加通畅。

学院路交叉口处东、西两侧中央绿化带完成了拆除,拆除部分的路面基础已经完成,洒水车来回进行降尘。“预计4月中旬完成沥青铺设,交警部门划线之后开放通行,原本的双向八车道变为双向十车道。”谭辰宇介绍说。

此外,华庭路右拐至学院路增加了一条专用车道。华庭路也进行了拓宽,增设机动车道、非机动车道各1条,烟台山医院周边的交通出行将更加畅通。据悉,学院路与华庭路交叉

路口渠化改造工程计划于6月30日完工。

今年,烟台还将对观海路沿线重点交叉口进行渠化,包括观海路—黄海路、观海路—迎春大街、观海路—港城东大街等3个路口交叉口渠化;对北马路与海港路交叉口进行渠化;对滨海中路与天成北街路口、学院路与华庭路路口进行渠化提升。目前观海路—黄海路、观海路—迎春大街、观海路—港城东大街、北马路与海港路交叉口正在办理前期手续。滨海中路与天成北街路口、学院路与华庭路路口正在施工中,城市微循环将更加畅通。

烟台又获殊荣

一科技项目荣获省级档案优秀科技成果奖

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,山东省档案馆对2023年度通过验收的档案科技成果进行评审,由烟台市自然资源和规划局承担的山东省档案科技项目“基于自主可控的自然资源和规划电子文件归档和数字档案室管理体系建设研究”,荣获山东省档案优秀科技成果三等奖,是“十四五”以来烟台市首个获得省档案优秀科技成果奖的项目。

为企业赢时间

芝罘区住建局上门解读新政策

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小瑛 通讯员 刘力凤)针对今年以来重点项目的实际情况和面临的问题,芝罘区住建局为建设企业解读了烟台市今年最新的招投标、绿色建筑、装配式、施工许可、施工图政策性审查和海绵城市建设等内容,帮助建设单

位提前了解有关政策要求。同时,有针对性地对每个项目给出了审批流程上的建议,助力项目建设提速增效。

近年来,芝罘区住建局坚持把推进项目建设作为持续优化营商环境、帮助企业纾困解难的重要抓手,不断延伸服务链条,有效激发企业的发展动力。

让垃圾分类走进千万家

我市持续开展多样活动



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 张萌 摄影报道)近日,芝罘区综合行政执法局联合蓝天环境资产管理有限公司通过多种实践活动,持续开展垃圾分类宣传,让垃圾分类知识走进更多家庭。

清明节期间,上尧社区举办了“文明祭祀 绿色出行”主题宣讲活动,邀请社区居民共同参与一场别开生面的垃圾分类活动。活动中,蓝天环境讲师针对清明祭祀垃圾分类提出了一些

关键的注意事项。他讲解了应该如何分辨可回收物和其他垃圾,以及如何正确处理食物残渣等问题。通过生动的案例分析,让大家深刻地认识到了在祭祀活动中做好垃圾分类的重要性。

此外,蓝天环境还在芝罘区970个幼儿园举办了一场新颖的垃圾分类公益宣讲活动。该活动通过互动游戏、授课问答等形式,引导孩子们正确分类垃圾,树立环保意识。

擦亮城市窗口

文化中心广场启动春季环境综合整治



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋大伟 摄影报道)春暖花开,文化中心广场逐渐变得热闹起来。市城管局数字化城市管理服务中心组织物业公司全面开展广场春季环境综合整治工作,擦亮城市窗口。

文化中心广场一直以来都是市民和游客休憩娱乐的重要场所。昨天上午,记者在文化中心广场看到,物业工作人员正在对广场地面进行

整体冲刷和清理,并擦拭配套设施设备,以确保广场整洁卫生。同时,广场各类绿化植被的浇灌返青水、补栽移植、枝条修剪、病虫害防治、杂草清除等日常养护工作也已经启动。广场管理方还积极督导设施维护方做好广场各类配套设施设备的日常维护、检修和保养,按计划有序开展广场春季设施大修工作,确保广场各类设施设备完好运转。

千余株新苗落户北长山

长岛改善区域生态环境质量

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 司继跃 孙中元 杨忠波)清明小长假期间,长岛阳光公园林绿化公司组织干部职工,在北长山岛西嘴子山下栽种了从烟台市森林资源监测保护服务中心育苗基地引进的102株海岸松、50株东北红豆杉、200株雷登柏和1390株新疆盐桦优良树种。

此次栽种的1742株优良大苗,

全部为烟台市经过多年科研试验培育的造林新树种。长岛北长山西嘴子山为烟台市典型的海岛地貌,通过实施海岸松、红豆杉、雷登柏和盐桦造林,在改善区域生态环境质量的同时,进一步探索海岸松、红豆杉、雷登柏和盐桦的适应性、抗逆性和生长规律以及对松材线虫的抗性,为丰富沿海防护林体系建设提供科学依据和技术支撑。

一餐饮店被罚款并限期整改

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小瑛 通讯员 鞠秀峰)近日,黄渤海新区燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定,对一餐饮店作出限期整改并罚款50元的行政处罚。

当天,黄渤海新区燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专

项检查。在检查过程中发现辖区王树臣肉火烧店在不具备安全条件的情况下使用燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第四十九条第一款第五项:在不具备安全条件的场所使用、储存燃气。因此,黄渤海新区燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款50元的行政处罚。